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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE  

 

N.     9 
 

 
 

OGGETTO : 

CONTROLLO   DELLA   GESTIONE.   RICOGNIZIONE   SULLO  STATO  DI 
ATTUAZIONE   DEI  PROGRAMMI  E  VERIFICA  DEGLI  EQUILIBRI  DEL 
BILANCIO DELL'ESERCIZIO FINANZIARIO IN CORSO. PRESA D'ATTO. 
 

 
L’anno  duemiladodici, addì  venticinque, del mese di  settembre, alle ore  21 e minuti  
00,  nella sala delle adunanze consiliari , convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e 
recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione ORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA 
di  PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
 
Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    SEGNI Claudio  Sindaco   X  
    MONTAGNA Gianluca  Consigliere    X 
    LUSARDI Maurizio  Consigliere    X 
    BERGONZI Giulio Benito  Consigliere   X  
    ANDOLFI Claudio  Consigliere    X 
    GABETTA Francesco  Consigliere   X  
    CRISTIANI Lorenzo  Consigliere    X 
    PASINATO Claudio  Consigliere    X 
    MAESTRI Paolo  Consigliere   X  
    BAGGINI Luca  Consigliere   X  
    CANTONI Gabriele  Consigliere   X  
    RAGAZZI Lorenzo  Consigliere   X  
    PONTI Fabio  Consigliere    X 

    Totale   7   6 
 

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor DOTT. Carlo REHO  il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor SEGNI Claudio  nella sua qualità di 
SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
suindicato. 



 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
PREMESSO che l’art. 193 del D. L.vo 18.08.00 N. 267 prescrive l’obbligo di effettuare, 
almeno una volta entro il 30 settembre di ciascun anno, la ricognizione sullo stato di 
attuazione dei programmi al fine di verificare la compatibilità, dell’azione amministrativa e 
gestionale con gli obiettivi programmati e, attraverso l’analisi delle risorse acquisite e della 
comparazione tra i costi e la quantità-qualità dei servizi offerti, la funzionalità organizzativa 
dell’ente e la capacità realizzatrice degli obiettivi suddetti; 
 
ACCERTATO, sulla scorta delle rilevazioni contabili idoneamente registrate e della verifica 
analitica, da parte dei funzionari responsabili dei servizi di rispettiva competenza, dei fatti 
gestionali e delle connesse operazioni finanziarie prevedibili fino alla chiusura dell’esercizio 
in corso; 
a) l’inesistenza di debiti fuori bilancio; 
b) l’esistenza di un saldo attivo (avanzo di amministrazione) accertato con l’approvazione 

del rendiconto relativo all’esercizio finanziario precedente a quello in corso; 
c) l’equivalenza degli impegni di spese d’investimento con gli accertamenti delle correlate 

entrate, nonché degli impegni di spese con gli accertamenti delle entrate relative alle 
partite di giro; 

d) l’inesistenza, con riguardo alla parte coerente, di fatti o eventi gestori pregiudizievoli 
dell’equilibrio della gestione di competenza; 

e) il mantenimento dell’equilibrio della gestione dei residui, tenuto conto del fondo di cassa 
disponibile presso il tesoriere comunale; 

 
CONSIDERATO, pertanto, che dalle operazioni di preconsuntivo della gestione finanziaria 
dell’esercizio in corso non emerge la necessità di adottare alcun provvedimento in ordine ad 
eventuali misure finalizzate a garantire il pareggio finanziario della gestione che al 
momento risulta assicurato, fatta salva la possibilità di procedere all’assestamento definitivo 
delle previsioni di bilancio consentito  dall’art. 175, comma 8, dello stesso decreto L.vo n. 
267/00; 
 
VISTO l’allegato prospetto degli equilibri di bilancio, redatto dal Servizio Finanziario, in 
atti; 
 
VISTO l’allegato parere dell’organo di revisione contabile, in atti; 
 
Con voti unanimi e favorevoli espressi nei modi e nelle forme di legge; 
 

D E L I B E R A  
 
1 - Di dare e prendere atto che dal preconsuntivo della gestione finanziaria dell’esercizio in 
corso, emerge che l’esercizio medesimo si concluderà verosimilmente con un saldo attivo di 
gestione e che pertanto non ricorrono, al momento, le condizioni per adottare provvedimenti 
necessari per ripristinare il pareggio di bilancio, ne per ripianare debiti fuori bilancio o 
disavanzi di amministrazione delle gestioni pregresse; 
 



 

 

2 - Di dare atto che copia della presente deliberazione sarà allegata al rendiconto 
dell’esercizio finanziario cui si riferisce.  
 
Successivamente, ravvisata l’urgenza, con separata votazione unanime 
 

D E L I B E R A 
 
Di dichiarare il presente atto IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE. 
 



 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
F.to SEGNI Claudio 

 IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to DOTT. Carlo REHO 

 
 
 

  
DICHIARAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 
Si dichiara che copia della presente deliberazione sarà pubblicata all’Albo Pretorio di questo comune per 15 giorni 

consecutivi, ai sensi dell'art. 124, comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, a partire dal giorno  2/10/2012.. 

 
Rea, lì _________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to DOTT. Carlo REHO 
 
 
 

 

  
DICHAIARAZIONE DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.L gs.267/00) 

 
Divenuta esecutiva in data _________________ 

 
 

|__| per scadenza del termine di dieci giorni dalla data di pubblicazione ai sensi dell'art. 134, comma 3, del 
decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267. 

 
 

|__|  per intervenuta dichiarazione di immediata eseguibilità, ai sensi dell'art. 134, comma 4, del decreto 
legislativo 18 agosto 2000 n. 267.  

 
 
Rea, lì _________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to DOTT. Carlo REHO 
 
 
 

 

  
 
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
Rea, lì _________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( DOTT. Carlo REHO) 

 
 
 
==================================================================== 

 

 


